

Αναταραχή για το μέτρο

Τα καρτοκινητά με επώνυμο στη συνάντηση Στυλιανίδη με τις εταιρίες κινητής τηλεφωνίας

Δημοσίευση: 24 Φεβ 2009, 19:06 | Τελευταία ενημέρωση: 24 Φεβ 2009, 19:06



Υπολογίζεται ότι περίπου 13,5 εκατ. καρτοκινητά θα πρέπει να «δηλωθούν»

Αθήνα

Νέο πονοκέφαλο για τους πολίτες αποτελεί το μέτρο για άρση της ανωνυμίας των κατόχων καρτοκινητών τηλεφώνων. Υπολογίζεται ότι περίπου 13,5 εκατ. καρτοκινητά θα πρέπει να «δηλωθούν». Για ανεφάρμοστο και ανεδαφικό μέτρο κάνουν λόγο οι εταιρίες κινητής τηλεφωνίας, που συναντώνται την Τρίτη με τον Ευρ.Στυλιανίδη.

Σε δηλώσεις του, μετά από εκδήλωση της ΕΕΤΤ, ο κ. Στυλιανίδης δήλωσε: «Αυτή τη στιγμή, μετά από την επιστολή που δεχθήκαμε από τον συνάδελφο αναπληρωτή υπουργό Δημόσιας Τάξης, μελετούμε τα θεσμικά πλαίσια που ισχύουν στην υπόλοιπη Ευρώπη. Δεν θα ανακαλύψουμε την πυρίτιδα, θα εφαρμόσουμε πλαίσια τα οποία είναι συμβατά με το κοινοτικό δίκαιο και ισορροπούν ανάμεσα στο σεβασμό των ατομικών δικαιωμάτων από τη μια και από την άλλη στη διασφάλιση της δημόσιας τάξης και της δημόσιας ασφάλειας».

Το μέτρο της άρσης της ανωνυμίας των κατόχων καρτοκινητών τηλεφώνων ανακοινώθηκε χθες μετά τη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής, στο πλαίσιο της **δέσμης 10 μέτρων** μετά την απόδραση - καρμπόν των Παλαϊκώστα και Ριζάι με ελικόπτερο από τις φυλακές Κορυδαλλού.

«Πρόκειται για μέτρο ανέφικτο και χωρίς ουσιαστικό αντίκρουσμα» ήταν οι πρώτες αντιδράσεις των εκπροσώπων των εταιριών κινητής τηλεφωνίας, όπως σημειώνει η εφημερίδα Τα Νέα.

Πάντως, η κυβέρνηση σχεδιάζει να προχωρήσει επειγόντως στη συγκεκριμένη ρύθμιση.

Εφόσον αυτό συμβεί, οι κάτοχοι καρτοκινητών θα υποχρεώνονται πλέον να καταχωρίζουν τα προσωπικά στοιχεία τους στις εταιρείες κινητής τηλεφωνίας (και όχι στα περιπτερα και τα ψιλκατζήδικα από τα οποία αγοράζουν τώρα τους αριθμούς των καρτοκινητών), όπως συμβαίνει με τους κατόχους τηλεφωνικών συνδέσεων με συμβόλαιο, οι οποίοι δηλώνουν αριθμό ταυτότητας, ΑΦΜ και τη διεύθυνσή τους.

Ανεφάρμοστο μέτρο

Τα στελέχη των εταιριών κινητής τηλεφωνίας εκτιμούν ότι η διαδικασία που σχεδιάζει η κυβέρνηση θα είναι ιδιαίτερα χρονοβόρα και σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να είναι άμεσα εφαρμόσιμη, δεδομένου ότι σήμερα περίπου τα 2/3 των κινητών είναι καρτοκινητά και όχι συνδέσεις με συμβόλαιο.

Μάλιστα τονίζουν ότι η συγκεκριμένη κίνηση θα προκαλέσει ανατροπές στην αγορά, καθώς από το σύνολο των περίπου 18,5 εκατ. συνδέσεων στην Ελλάδα, οι 13,5 εκατ. είναι συνδέσεις καρτοκινητών, που έχουν διατεθεί ακόμα και από τα περιπτερα.

Δηλώσεις Αντώνη

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Ευάγγελος Αντώνης δήλωσε την Τρίτη πως το απόρρητο των τηλεπικοινωνιών εξακολουθεί και θα εξακολουθεί να υπάρχει. Πρόσθεσε ότι το μέτρο εφαρμόζεται ήδη σε πολλές χώρες της Ευρώπης, όπως η Γερμανία, η Γαλλία, η Ισπανία, η Σλοβακία και η Ουγγαρία.

Συμπλήρωσε ότι το μέτρο θα μελετηθεί και στη συνέχεια θα πάρει το δρόμο που χρειάζεται για να εφαρμοστεί.

«Με εκπλήσσει το γεγονός ότι κάποιοι -δεν θέλω να τους κατονομάσω- με τη συμπεριφορά τους βάζουν τα επιχειρηματικά τους συμφέροντα πάνω από το καλό του τόπου και πάνω από την ασφάλεια των πολιτών και της χώρας» είπε και πρόσθεσε ότι κανένα δικαίωμα των πολιτών δεν πλήττεται από τη συγκεκριμένη νομοθετική πρωτοβουλία στις χώρες που και η Δημοκρατία ισχύει και τα ανθρώπινα και δημοκρατικά δικαιώματα είναι απολύτως σεβαστά.

Τόνισε ότι οι νομοταγείς πολίτες δεν έχουν τίποτα φοβηθούν, αλλά μόνο εκείνοι που σκέφτονται ή έχουν διαπράξει αξιόποινες πράξεις.

Με σφραγίδα Μαρκογιαννάκη

Λόγους καλύτερης αστυνόμευσης επικαλέστηκε στην Κυβερνητική Επιτροπή ο αναπληρωτής υπουργός Δημόσιας Τάξης Χρήστος Μαρκογιαννάκης, ο οποίος είναι ο «εμπνευστής» της πρότασης για την ονομαστικοποίηση των κατόχων καρτοκινητών τηλεφώνων.

«Η ελληνική νομοθεσία έχει μείνει πίσω στο θέμα αυτό και μας έχει ξεπεράσει το έγκλημα. Οι φυλακισμένοι κλείνουν δουλειές μέσα από τα σωφρονιστικά καταστήματα με καρτοκινητά τηλέφωνα, ενώ κακοποιοί απατούν, απειλούν και εκβιάζουν χωρίς να δίνεται η δυνατότητα στην Αστυνομία να τους εντοπίσει», είπε στην εφημερίδα Τα Νέα ο κ. Μαρκογιαννάκης.

Όπως επισημαίνει «εκδόθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση η 2006/24 οδηγία η οποία θέτει συγκεκριμένο και σαφές πλαίσιο για τα ως άνω ζητήματα με στόχο τη σύγκλιση σε ευρωπαϊκό επίπεδο της οικείας νομοθεσίας για τη συλλογή και διατήρηση δεδομένων από τις εταιρείες - παρόχους και την αξιοποίηση αυτών από τις δικαστικές αρχές για τη διερεύνηση, βεβαίωση και δίωξη εγκλημάτων».

Στις 15 Μαρτίου εκπνέει η προθεσμία ενσωμάτωσης, την οποία ήδη εφαρμόζουν 8 ευρωπαϊκά κράτη και συζητούν άλλα τρία.

Από το **ΠΑΣΟΚ** ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ Γ.Παπακωνσταντίνου σχολίασε: «Εγώ κάνω μια πολύ απλή ερώτηση: εάν δεν υπήρχε η ανωνυμία στα καρτοκινητά, δεν θα είχε αποδράσει ο κ. Παλαικώστας;

» Ένα δεύτερο συναφές ερώτημα: μέσα στη φυλακή, δεν απαγορεύεται η χρήση κινητών τηλεφώνων; Παρόλα αυτά, υπήρχαν. Δεν ζήτησαν οι σωφρονιστικοί υπάλληλοι, εδώ και δυόμιση χρόνια, να υπάρξει κλωβός, έτσι ώστε να μην μπορεί να γίνει χρήση κινητών τηλεφώνων μέσα στη φυλακή; Γιατί η κυβέρνηση σήμερα ανακαλύπτει διάφορα πράγματα, που δεν έχουν καμία σχέση με το συγκεκριμένο ζήτημα, ως λύση για το πρόβλημα αυτό;»

Το **ΚΚΕ** σχολίασε ότι η ρύθμιση δεν έχει καμία σχέση με την κατάσταση στις φυλακές, αλλά εντάσσεται στην υλοποίηση των αποφάσεων της ΕΕ σχετικά με την παρακολούθηση και αποθήκευση των τηλεφωνικών συνομιλιών και επικοινωνιών στο διαδίκτυο.

Ο **ΣΥΝ**, από την πλευρά του, εκτιμά ότι το μέτρο για τα καρτοκινητά «καμία σχέση δεν έχει με την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας» αλλά «εντάσσεται στη γενικότερη πολιτική της περιστολής των κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και της ενίσχυσης του αντιδημοκρατικού, κατασταλακτικού κρατικού μηχανισμού».

Newsroom ΔΟΛ

